SCIENCES PHYSIQUES
SECTION : Sport session de controle 2010-2011

Corrigé

CHIMIE: corrigé et commentaires

Exercice 1
I-1) a- L’'oxydation ménagée d’'un composé organique est une oxydation au cours de
laquelle le squelette carboné de ce composé se conserve.
b- (B) renferme un groupe carbonyle car il donne un précipité avec le
2,4-D.N.P.H. Comme il rosit le réactif de Schiff, (B) est un aldéhyde.
c- alcool primaire propan-1-ol
2)a-  CH;-CH,- CH,-OH +[0] —  CH3-CH-QH + HO
O

b- propanal
lI-1) comme le pH de la solution aqueuse de (C) est inferieur a 7 alors (C) est un acide
carboxylique.
2) acide propanoique

3)
a-[H;0'1 = 10" =103 mol.L™ < C (= 0,1 mol.L"") donc I'ionisation de (C) dans I'eau est
partielle.

b- CH; -CHz-(”J-OH + HLO —— GII;D*—CHQ-(”“-O'
0] 0)
Exercice 2 = :
1 . ormule
) Composé | - 1siel péo_ Nom Classe
(A) N, N- diméthylméthanamine MEL
(triméthylamine)
(B) CHs; NH CiHs [| are
éthanamine '
©) (éthylamine) | &
CHS CH2 CH2 aire
D I
() NH,

2) Les composés (A), (B) et (D) ont la méme formule brute, ils sont donc isoméres.

PHYSIQUE: corrigé et commentaires

Exercice 1
" E, =45 10° J.
2) VS T _ :
AI—EC(A—)B)_ EMVB - EMVA_ - ECA AEC(A—)B)_ ‘4,5 10 J.
E :lmVi car vg =0
3) a-
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Route

b- Théoréme de I'énergie cinétique. Y T

Dans un repére Galiléen, la variation de I'énergie cinétique d’un systeme (déformable ou
non) entre deux instants de dates t; et t, est égale a la somme algébrique des travaux de
toutes les forces tant intérieures qu’extérieures qui agissent sur ce systéme entre t; et t,

S AB, =Y W(Ea) Lt WEM), = W)Lt WRN),  + WD), |
W(I_{’N)AA)B = W(Iq’)A%]3 =0 carRx et P sont perpendiculaires a AB

dou: 1 1

Lwvi - Davt =B = W)= [ [AB] - [,
- E
- Ze
AN: [f]| = 510" N. ]
P U £ P L \/uECAJfH.dz)
‘Vchoc =25m.s”
b- AEC(ZOHZChOC)Z%Mvihoc-%Mvéo Wy =M|g|h; [v,,|=0. (vitesse initiale = 0)
- MV _ Vo AN:h=312
= 2M|§,| 2|§| .N:h=31,25m
Exercice 2
1- a- ZSEU - /;X + ;He D’aprés la loi de conservation du nombre de charge

ona:92=2Z+2 = Z=90. D’aprés la loi de conservation du nombre de masse on a :
238 = A +4 = A =234. Donc le radioélément % X est le thorium*,,Th

b- E ={[m(*5U )] - [m(*Th) + m(;He)[}.c>AN: E=7,92.10"J

c-E= lrnV2 = H\?H = \/E =1,54. 10" m.s™.
2 m

2-a- %JTh - *IU+a Je; 90 =92+ (-1)a=>a=2
b- Un neutron du noyau se transforme en un proton et un électron selon I'équation :
(;n - ip + _‘fe ; 'électron formé est éjecté vu qu’il ne peut pas exister dans le noyau

3) U — “UPb+xiHe+yle;238=206+4x=>x=8 et 92=82+2x-y=y=6
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